

اللہ

وَبِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
اللہم علیک توکلنا

حضرت مفتی تقی صاحب دامت برکاتہم

۲۰۱۶
۲۱۰
۲۲
۲۹

مولانا
ابراہیم
دلیلیانی

پنڈہ کو ایک سٹڈیہ الجھی ہے براؤن کرم رنگائی زبانی
پنڈہ کے بنانے میں رینٹ (RENNET جو جانڈر کا ایک جز ہے)
استعمال ہوتا ہے اگر وہ جانڈر غیر شری طریقہ پر زبج ہوا تھا
ایسے جانڈر کی بنائی ہوئی پنیر میں اتمہ اصناف کے ذرمیان
اختلاف ہے امام صاحب ملت کے قائل ہے اور صاحبین حضرت
کے قائل ہیں حضرت مفتی شعیب صاحب ندوہ نے ہر قدر
نے اختلاف کیوجہ سے ایسے پنڈہ کے کھانے کا کفایتی حکم ہے
پنڈہ کو جلتیہ (KALDIYAH جو سوڈیوں میں) کے سٹڈیہ میں الجھت

رجسٹر نقل فتاویٰ جامعہ دارالعلوم کراچی

<p>عنوان</p>	<p>تبویب</p>	<p>مضمون سوال و جواب</p>	<p>نام و پتہ</p>	<p>تاریخ نقل فتاویٰ</p>	<p>فتویٰ نمبر مع رجسٹر نمبر</p>
		<p>سچے جلتین بھی جانور کا جز ہے اگر ریٹھ اسامہ سہاب کے نزدیک حلال ہے باوجود اسکے کہ جانور شرعی طریقہ پر ذبح نہیں ہوا تو جلتین بھی جانور کا جز ہے اور جانور کے غیر شرعی طریقہ پر ذبح کئے جانے کے باوجود بھی ریٹھ پر قیاس کرتے ہوئے گنجانے کی ضرورت نہیں ہے۔ دونوں میں اولیٰ کتباً فرق نظر نہیں آ رہا ہے۔ سوائے اسکے کہ نینر میں زلف ہے اور رویتوں میں نہیں ہے۔ اور یہ کوئی خاص فرق نہیں ہے خصوصاً جبکہ عامۃ فقہ میں حلال ہوا کرتے ہیں۔ بڑے نرم رنگی نرسائے</p>			
		<p>- ابراہیم دسیانی -</p>			



JUSTICE MUHAMMAD TAQI USMANI

۱۵۵

محمد تقی العمرانی

Member Shariat appellate Bench
Supreme Court of Pakistan
Deputy Chairman Islamic Fiqh Academy (IFA) Jeddah
Vice President Darul-Uloom Karachi-14 Pakistan.

قائمہ مجلس فقہیہ الشریعہ الامامیۃ العلمیۃ پاکستان
نائب رئیس و مجمع الفقہاء الاسلامیۃ
نائب رئیس دارالعلوم کراچی پاکستان

بسم اللہ الرحمن الرحیم

گرامی قدر مکرم جناب مولانا ابراہیم ڈیسیانی صاحب مدظلہ العالی

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ آپ کا ایک خط فیکس کے ذریعے مؤرخہ ۱۱ مارچ ۱۹۹۷ء کو میرے پاس بھیجا گیا تھا، میں نے اسے جواب دیا کہ میں اس خیال سے کہہ دیا تھا کہ اہنیان کے جواب دوں گا۔ لیکن اسکے بعد یہ دریغ آئے کہ فیکس میں آئے کہ ڈاک جمع ہوتی چلی گئی، اور جواب کا موقع نہ مل سکا۔ اب کسی طرح ڈاک نمٹانے کا مرحلہ آیا ہے تو یہ سکڑ کر رہا ہوں۔ امید ہے کہ اس تاخیر کو معاف فرمائیں گے۔

آپ تحریر فرمایا ہے کہ حسب طرح امام ابوحنیفہ رحمۃ اللہ علیہ نے غیر مذبح جانور کے ریٹھ (Rennet) یعنی الفہ کو ظاہر قرار دیا ہے۔ اسی طرح اگر جیلٹین (GELATINE) کو بھی اسپرٹیا سے کہ جائز کہا جائے تو گناہ معلوم ہوتی ہے۔

اس مسئلے میں عرض یہ ہے کہ جیلٹین کو الفہ سے کہا جائے کہ اس سے کھانا من کُل الوجود درست معلوم نہیں ہوتا۔ ریٹھ یا الفہ کو ظاہر قرار دینے کی وجہ یہ ہے کہ الفہ جانور کے آن اجزاء میں داخل ہے جو "ماتحہ الحیاء" کہلاتا ہے۔ اس میں کھانا من کُل الوجود درست ہے۔ لیکن جو اجزاء "ماتحہ الحیاء" میں داخل ہیں جب گوشت جڑی کھال وغیرہ سے بغیر ذکاۃ شریعتیہ کے پاک نہیں ہوتے۔ فائدہ کا کافی اثر ہے۔

نمبر
۱۵۵
جلتین
کے
متعلق
ابراہیم فتویٰ

رجسٹر نقل فتاویٰ جامعہ دارالعلوم کراچی

نام و پتہ مستفتی	مضمون سوال و جواب	تجویب	عنوان
---------------------	-------------------	-------	-------

أما الذي له دم سائل فلا خلاف في الأجزاء التي فيها دم من السرة والشحم والجلد ونحوها أنها نجسة ، لاحتباس الدم النجس فيها ، وهو الدم المسفوح ، وأما الأجزاء التي لا دم فيها فإن كانت صلبة ، كالقرن والعظم والسن

والعانة والحفت والظلف والشعر والصوف والعصب والالفة الصلبة ، فلمست نجسة عند أصحابنا (رد المحتار ج ١ ص ٦٠٦ ج ١)

اسی طرح در فتاویٰ میں الفتح کی عبارت بیان کرتے ہوئے یہ الفاظ ہیں کہ " وکذا کل ما لا تحلہ الحیاءة حتی الالفة واللمن علی الرجح - طاهر " (رد المحتار ج ١ ص ٦٠٦)

اس سے بھی معلوم ہوا کہ الفتح کی عبارت کی علت اسکا " ما لا تحلہ الحیاءة " میں ہے جو ان سے ہے نیز اس کی عبارت اور جواز اکل پر لغویں بھی ہیں - حینئذ امام ابو یوسف رحمہ اللہ علیہ فرماتے ہیں :

" ویدل علی ذلک ایضا ما رواہ شریک عن جابر بن عکرمہ عن ابن عباس قال : انی النبی صلی اللہ علیہ وسلم فی منعة الطائف بجبنة ، فجلوا غیرہا بالوصا ، فقال : ان لی منعی ہنا ؟ فقالوا : بارض فارس ، فقال : اذکر ما سأل اللہ علیہ وکلفا . ومعلوم ان ذبائح المحبوس متیة - وقد اباح علیہ السلام اکلها مع العلم بانھا من منعة اهل فارس ، وانما

کانوا اذ ذاک محبوسا ، ولا ینقض الحبیة الا بالفتحة ، فثبت بذک ان لفتحة المتیة طاہرہ (احکام القرآن للرحقبا ص ١٣٠ ج ١ باب الفتح المتیة ولینہا)

اس جیلڈین کی صورت حال یہ ہے کہ اگر وہ بڑی سے بنائی جائے تب تو اسے " الفتح " پر قبضہ کیا جا سکتا ہے ، کیونکہ بڑی بھی ما لا تحلہ الحیاءة میں داخل ہے ، لیکن اگر وہ کھال سے بنائی جائے تو الفتح پر قبضہ درست نہیں ، کیونکہ کھال " ما تحلہ الحیاءة " میں داخل ہے جبکہ الفتح کی عبارت کی علت اسکا " ما لا تحلہ الحیاءة " میں ہے جو ان سے ہے

البتہ کھال سے بنی ہوئی جیلڈین میں گنہگاروں کا ایک اور پہلو معلوم ہوتا ہے اور وہ یہ کہ ، اگرچہ اس بارے میں علماء و فہم کی آراء مختلف ہیں کہ کھال سے جیلڈین کا عمل کرنے کے عمل میں انقلاب ماہریت ہوتا ہے یا نہیں ؟ لیکن ایک بات تقریباً یقینی ہے کہ جیلڈین دراصل

کولاجین (Collagen) سے حاصل کی جاتی ہے ، اور اس کام کیلئے کھال کو دھونے ، جوڑنا وغیرہ کرنا پڑتا ہے اور مختلف کیمیائی مایعات سے گزارنے کے نتیجے میں اسکی دباغت ضرور ہوتی ہے - کیونکہ دباغت کی حقیقت یہ ہے کہ کھال میں خون کے جراثیم اور جوڑوتیں پائی جاتی ہیں ، وہ

درہم جو جاتی ہیں ، چنانچہ عدوہ کاسانی دباغت کے طریقہ تصریح فرماتے ہیں کہ " ولان نجاسة المیتات لما فیھا من الیڑویات والدماء العسالة ، وانھا تمیر فرماتے ہیں : " ولان نجاسة المیتات لما فیھا من الیڑویات والدماء العسالة ، وانھا تنزل بالذباغ فتطہر ، کالشراب النجس اذا غسل بالماء " (رد المحتار ج ١ ص ٨٥ ج ١)

کھال سے جیلڈین حاصل کرنے کیلئے اسے جس کو دل عمل سے گزرا جاتا ہے ، اس وقت

رجسٹر نقل فتاویٰ جامعہ دارالعلوم کراچی

فتویٰ نمبر
مع رجسٹر نمبر

تاریخ
نقل فتاویٰ
نام و پتہ
استفسار

مضمون سوال و جواب

یہ مقصد لہنا حاصل ہو جاتا ہے، کیونکہ کھال کو ہیلے سادہ پانی سے دھویا جاتا ہے، پھر جوڑے
یا پانی کے دھویا جاتا ہے جس میں ۵ تہے میں کھال سے خون، بالوں اور دوسرے ^{non-collagenous}
اجزاء ہٹا دیے جاتے ہیں۔ اس کے بعد اسے تین سے بیگر آٹھ ہفتے تک لگ جاتے ہیں،
پھر کولاجین (collagen) کو جیلے میں تبدیل کرنے کے لیے اسے الگ سے تقریباً ۱۱ ہفتے
کا یا جاتا ہے جبکہ نتیجے میں ایک مکمل تیار ہوتا ہے، اس محلول کو بار بار فلٹر کر کے
اس کے جراثیم مارتے جاتے ہیں، اور ^{طوشن ڈیولک بھرتی ہیں۔} اس کے بعد اسے کھنڈا کر کے
جیلے میں تیار ہوتی ہے۔

یہ تمام عمل دباغت کہیے بلکہ شہہ کافی ہے، اور دباغت سے مراد کی کھال بھی
جونکہ پاک ہو جاتی ہے، اس کے ~~جیلے میں~~ جیلے میں اگر غیر مندرج
جانور کی کھال سے لی گئی ہو، تب بھی اس کے پاک ہونے میں شہہ نہ ہونا چاہئے۔
البتہ خنزیر چونکہ نجس العین ہے، اس کے ~~اس کے~~ کھال دباغت سے پاک ہو سکتی ہے، نہ
ہڈی کو "ماہد شہہ الحیاة" ہونے کی وجہ سے پاک کیا جا سکتا ہے، لہذا جو جیلے میں
خنزیر کی کھال یا ہڈی سے بنائی گئی ہو، اس کا حکم اس بات پر موقوف ہے کہ جیلے میں
بنانے میں عمل سے انقلاب ماہدیت ہوتا ہے یا نہیں؟ اور اس کے لیے میں ہنوز
احقر کو تردد ہے، ولعل اللہ یحدث بعد ذلک امرا۔ واللہ سہانہ و تعالیٰ اعلم

تبویب

مفتی
احقر محمد تقی عثمانی عفی عنہ
دارالافتاء دارالعلوم کراچی
۱۱ سوال ۱۱۱



۱۱-۱۱-۲۰۲۰